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Тема : Конфликт и как избежать его 
Цель урока: Объяснить учащимся термин "конфликт" рассказать что жизнь без конфликта не возможна, но нужно пытаться и уметь избежать его.                                                                                                                                                       Заострить внимание , что конфликтных ситуаций можно достойно избежать путем компромисса , договоренности и приспособления уступая друг другу.                                       Расширить и укреплять знания учащихся, создавать условия для закрепления пройденного материала путем вовлечения ребят в творческо-поисковую работу.   Развивать интерес школьников обучению через показательность и значимость изучаемых вопросов для развития общества.                                                                                                      Воспитание толерантности. Формирование научного мировоззрения .
                                                       Метод введения.
I Орг. Часть.                                                                                                                                                    II Объяснение новой темы.                                                                                                                                      1. Вступительное слово учитель.                                                                                                  Человеку , невозможно прожить без общения , но оно приносит не только удовольствие , но и скрывает в себе неприятности.                                                                                                        В процессе общения между людьми могут возникнуть конфликты.                                              С латинского языка слово конфликт переводится как "сталкивание",  "удар".                                 Конфликт - это сталкивание целей,интересов , мнений , взглядов партнеров по общению , отсутствие согласия между ними.                                                                                                           2. Выступление учеников.                                                                                                                               Курманходжаева Ангелина и Параскив Алина показывают видеоролик двух сюжетов.          В первом показывается сама конфликтная ситуация и сам конфликт.                                              Во втором ролике показана ситуация не доведенная до конфликта , обе стороны нашли нужные слова , чтобы сгладить раздражение и не усугубить его.                                                               Второй ролик дышит добром, радостью  и позитивом. Вот что значит найти нужные слова.     3. После просмотра видеоролика вопросы для закрепления.                                                                                      1. Какие бывают конфликты?                                                                                                                           2. Что такое конфликт?                                                                                                                                        3. Как начинаются конфликты?                                                                                                                              4. Что вы поняли посмотрев видеоролики?                                                                                                           5. Как эмоции влияют на конфликт?                                                                                                                               6. Можно ли контролировать конфликт?                                                                                                             7. Чем отличаются конструктивные конфликты от не конструктивных?
Вывод:
 Мы с вами рассмотрели , что жизнь без общения невозможна  и что не всегда это общение бывает продуктивным. Жизнь без конфликтов невозможна , но нужно научиться сводить конфликтные ситуации до минимализма. Мы раскрыли виды и типы конфликтов. А так же попытались понять , что конфликтную ситуацию можно избежать путем компромисса и взаимных уступок, нужно только уметь находить нужные слова и не доводить ситуацию до самого конфликта. И ни при каких обстоятельствах не переходить на грубость и оскорбление , нужно всегда учиться сдержанности.
