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Тема урока:
ОБЩЕСТВЕННАЯ И ГОСУДАРСТВЕННАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ

Ключевая компетентность - информационная
Предметная компетентность-социально экономическая
Ожидаемый результат- рассуждать о том, каким должно быть поведение людей в обществе
Тип урока: изучение нового материала
Метод урока: информационно объяснительный.
Оборудование: ноутбук, доска , тетрадь

Цели урока
Обучающая: создавать усвоение знаний
Развивающая: обобщать полученные знания
Воспитательная: создавать условия для будущего гражданина К.Р

Ход урока
1. организационный
1. проверка домашнего задания
1. изучение нового материала
1. закрепление материала в виде викторины; рефлексия
1. подведение итогов
Введение
Ребята, в этой теме вы узнаете о личной и общественной безопасности, их важности для каждого, необходимости поддерживать личную безопасность в общественной и государственной безопасности. Мы поговорим о чрезвычайных ситуациях, их причины и способы их устранения.
Личная и общественная безопасность
Общество основано на доверии людей друг к другу и совместной деятельности. А для эффективной и успешной деятельности людям нужен порядок в обществе. Но человек не остается в стороне от различных жизненных катастроф, непредвиденных обстоятельств. Личная безопасность каждого человека очень важна для общества. Соблюдая личную безопасность, мы соблюдаем и безопасность общества.
Безопасность общества так же важна, как и личная безопасность. Ведь если личная безопасность касается каждого из нас, то общественная безопасность – это защита здоровья и жизни членов семьи, близких, друзей, соотечественников.
Чрезвычайная ситуация
Общественная безопасность – введение ЧРЕЗВЫЧАЙНОГО ПОЛОЖЕНИЯ в республике или на территории республики для защиты людей от угроз различного природного, техногенного и социального характера.
Схема 1. Чрезвычайная ситуация вводится в следующих случаях:
 
Во время чрезвычайной ситуации четкое выполнение указаний старших, специалистов, совместная работа могут предотвратить катастрофу и спасти жизни людей. Самое главное в этом случае не паниковать, действовать быстро и ловко выходить из ситуации. В тех случаях, когда чрезвычайная ситуация длится долго, необходимо терпеливо ждать улучшения ситуации, строго следуя инструкциям со стороны государства или соответствующих специалистов.
Чрезвычайное положение вводится в случаях, когда государство признает ситуацию опасным для здоровья и жизни граждан. Это метод, используемый временно в целях улучшения ситуации и обеспечения личной безопасности людей. Ведь для государства очень важны здоровье и жизнь каждого гражданина. Введя чрезвычайное положение, государство сохраняет общественную безопасность и создает условия для работы соответствующих специалистов.
При возникновении опасных для общества ситуаций государство должно действовать оперативно. Чтобы ввести чрезвычайное положение, сначала соответствующие специальные учреждения должны немедленно изучить ситуацию и уведомить об этом Президента и Правительство. Президент и Правительство, посоветовавшись между собой и приняв решение, докладывают Жогорку Кенешу. Если Жогорку Кенеш проголосует в его поддержку, то в стране или на соответствующей территории вводится чрезвычайное положение.
Ситуации опасные для общества 
Социальная чрезвычайная ситуация
Опасное состояние, непосредственно связанное с деятельностью человека – называется социальным. Опасные ситуации социального характера образовываются, когда происходит: драки, грабежи, поджоги в местах массового скопления людей; столкновения между группами людей; разрушение зданий, транспорта; обман, угрозы; похищение детей; насилие; голод; угроза терроризма, экстремизма; обострение демографических проблем. В опасных ситуациях социального характера важно соблюдать правила личной безопасности. Они заключаются в следующем:
- никогда не стоит ходить вечером, ночью одному по темной улице, по незаконченным постройкам, по безлюдным местам, под стенами. Нужно идти по освещенному, людному месту или тротуару, даже если это далеко от места назначения;
- важно обращать внимание и на людей на улице. Если толпа людей находится в состоянии алкогольного опьянения или создает шум и выглядит подозрительно, надо пойти по другой стороне улицы или повернуть назад;
- никогда не разговаривать с незнакомцами, не садиться в незнакомую машину, не идти с людьми в незнакомые места;
- не пользоваться кошельком в людных местах, не считать деньги или публично показывать ценные вещи;
- не следует брать, поднимать и перемещать предметы, сумку, оставленные без присмотра.
Если, несмотря на все правила безопасности, происходит нападение со стороны злоумышленника или людей, то необходимо:
- оказывать сопротивление и кричать на помощь;
- защищаться доступными средствами и способами;
- стучать в ближайшее окно или дверь и попросить о помощи;
- по возможности, необходимо успеть убежать от насильника.
Не проявляйте сострадания к нападающему человеку или людям. Жалея их, вы можете пострадать сами. В этом случае все виды защиты хороши.
Биологическая чрезвычайная ситуация
Распространение инфекционных заболеваний, угрожающих жизни и здоровью людей, считается биологически опасной ситуацией. Биологически опасная ситуация возникает, когда бактерии или вирусы распространяются по воздуху и начинается массовая заболеваемость среди людей, и вводится Чрезвычайное положение. Биологически опасная ситуация является более опасным, чем другие опасные ситуации общественного характера. Потому что бактерии или вирусы могут незаметно жить в организме человека в течение длительного времени и причинять вред. Может пройти много времени, прежде чем соответствующие специалисты, медицинские работники смогут определить источник заболевания, пути лечения. Если объявляется биологическая чрезвычайная ситуация, важно соблюдать следующие правила:
- строгое соблюдение установленных государством правил, выполнение предписаний;
- при появлении симптомов заболевания не паниковать, вызвать «скорую помощь» и пройти обследование;
- в случае заболевания самостоятельно не лечиться на дому, посетить больницу и находиться под наблюдением медицинских работников;
- отделить вещи, одежду, постельное белье больного члена семьи от здоровых членов семьи;
- всегда (!) необходимо содержать в чистоте руки, тело, волосы, ротовую полость, одежду, предметы.     
Биологическую чрезвычайную ситуацию также часто называют социальной.
Статистика



 
	Статистика
Пандемия COVID-19 - это пандемия коронавирусной инфекции, которая распространяется в мировом масштабе. Первый раз появился в декабре 2019 года в Китайском городе Ухань. 30 января 2020 года Всемирная организация здравоохранения объявила коронавирусную инфекцию чрезвычайной ситуацией в области общественного здравоохранения, а 11 марта пандемией.
По состоянию на 1 июля 2020 года 10.3 миллиона человек в мире были заражены этой болезнью, в результате чего умерли 506000 человек.
Источник: https://www.who.int/ru
 
Личное мнение
Питер Бен Эмбарек, эксперт Всемирной организации здравоохранения по безопасности пищевых продуктов и инфекциям, переносимым животными, сказал: «Как нам известно, впервые тяжелая ситуация была зарегистрирована в Ухане (Китай) и его окрестностях. Здесь рынок может играть ключевую роль. Однако мы не можем точно сказать, вышла ли инфекция с рынка. Мы не знаем, было ли это больное животное или человек, который уже заразился этой болезнью»
Источник: https://www.aa.com.tr/                            Статистика: https://kaktus.media/


 
 Опасная ситуация, возникшая в результате стихийного бедствия
[bookmark: _ftnref1]В случае стихийных бедствий, опасных для здоровья или жизни людей, вводится чрезвычайное положение. Стихийные бедствия: землетрясение, оползень/лавина, сильный ветер, шторм, буря, наводнение, сель, лесной или полевой пожар[1] и т. д. Эти катастрофы считаются сложными явлениями природы. Они часто начинаются неожиданно и приводят к материальному ущербу. Благодаря личной инициативе людей, усилиям и вмешательству соответствующих государственных органов можно спасти жизни людей. Но необходимо оперативно действовать и принимать быстрые решения.
Министерством чрезвычайных ситуаций Кыргызской Республики (МЧС КР) определяются и контролируются опасные зоны. Например, опасные места, такие как точки землетрясений, оползни, селевые потоки. В этом случае необходимо провести разъяснительную работу с местным населением. Когда внезапно случаются стихийные бедствия очень важно соблюдать правила личной безопасности.
Техногенные катастрофы
К техногенным катастрофам относятся автомобильные (автомобиль, самолет, поезд и т.д.) аварии; аварии, взрывы, пожары на сооружениях, зданиях, заводах. Эти бедствия представляют опасность для здоровья и жизни людей и наносят материальный ущерб. Техногенные катастрофы чаще всего происходят из-за халатности людей и неисправности техники.
В этих случаях необходимо соблюдать следующие правила:
- для предотвращения пожара необходимо отключать электроприборы, газ, не допускать детей. Если возник пожар, попробуйте потушить его с помощью огнетушителя, разбрызгивая воду, землю, накрывая его толстой тканью. В случае возникновения пожара необходимо отключить все электрические и газовые приборы, закрыть двери и окна и выйти на улицу. В первую очередь выведите маленьких детей, пожилых людей, пострадавших с места пожара. Рот и нос нужно закрывать тканью, чтобы избежать отравления дымом;
- распыление аварийно-химически опасных веществ в воздух, воду, почву наносит вред окружающей среде, людям. В этом случае необходимо четко следовать указаниям переданных в СМИ. Необходимо надевать защитную одежду, входить в жилище, здание, запираться или выходить из опасной зоны по направлению ветра; 
- дорожно-транспортные происшествия, возникают при несоблюдении правил дорожного движения, управления транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения, при поломке автомобиля. В этом случае необходимо немедленно выйти из машины, вывести пострадавших и оказать первую помощь, вызвать скорую помощь (103) и ГАИ (102) и сообщить о ситуации;
- взрыв газа является одной из самых опасных техногенных катастроф. Потому что газ взрывается в мгновение ока, и шансов на выживание практически нет. Яд, выделямый газом приводит к смерти человека. Газ обязательно нужно выключать после использования. При обнаружении запаха газа, не следует пользоваться спичками, включать электроосвещение, необходимо немедленно выключить газ, открыть двери и окна, проветрить помещение. Если в газопроводе образовалась дыра и произошла авария, необходимо позвонить «104», вызвать специалистов и выйти из здания.
Личная и общественная безопасность – это предотвращение несчастных случаев совместной деятельностью людей. Однако мы часто сталкиваемся со злом, которое причиняют нам люди. Чтобы предотвратить это, мы должны сначала изменить наш характер и наше отношение к окружающей среде в лучшую сторону. Об этом мы с вами узнаем в следующем разделе.
Проверь себя
В каких случаях вводится чрезвычайное положение?
Что произойдет, если чрезвычайное положение не будет введена?
Чем отличается ситуация с социальной и биологической опасностью?
Какие правила безопасности необходимо соблюдать в биологической чрезвычайной ситуации?
Какие последствия событие в Ухане принесло миру?
Сравни статистику с сегодняшними данными
С сайта МЧС http://ky.mes.kg/ просмотри информацию о стихийных бедствиях
Как бороться со стихийными бедствиями?
Чем опасны техногенные катастрофы?

Словарь
Личная безопасность - защита от опасностей природного, техногенного и социального характера, угрожающих жизни и здоровью человека
Общественная безопасность - принятие государством любых мер по защите людей от природных, техногенных и социальных угроз.
Общественно опасная ситуация – опасное состояние, непосредственно связанное с агрессивной деятельностью людей.
Биологически опасная ситуация – распространение инфекционных заболеваний, угрожающих жизни и здоровью человека.
Стихийные бедствия – это опасная для здоровья или жизни человека ситуация, вызванная стихийными бедствиями.
Техногенные катастрофы – это аварии, взрывы, пожары и т. д., несчастные случаи вызванные халатностью человека или отказом оборудования.

Подведение итогов
Обведи кружком правильный вариант ответа.
Начало формы
Почему вводится чрезвычайное положение?
· - для общественной безопасности
· - беречь природу
· - сохранить богатство государства
· - предотвратить межгосударственную войну
Конец формы
Начало формы
Когда объявляется чрезвычайное положение?
· - в случае массовых мероприятий, скопления людей и угроз жизни Президента
· - для обеспечения безопасности гостей из других стран в случае проведения крупных мероприятий международного уровня.
· - закрыть границы в случае опасности в соседнем государстве и обеспечить безопасность граждан
· - в случае признания государством сложившейся ситуации опасной для здоровья и жизни граждан
Конец формы
Начало формы
Что делать в экстренных случаях?
· - немедленный переезд в другое государство с необходимыми товарами и имуществом, смена гражданства
· - перебросить войска к границе и укрепить их, чтобы не заходили беженцы из других стран
· - строго следуйте указаниям взрослых, профессионалов и государства, работайте вместе, не паникуйте
· - размещение необходимых продуктов в подвале, охрана семьи, не пускать других
Конец формы
Начало формы
Что такое биологически опасная ситуация?
· - возникновение опасной ситуации, напрямую связанной с агрессивной деятельностью людей
· - распространение инфекционных заболеваний, представляющих угрозу здоровью и жизни человека
· - возникновение ситуации, угрожающей здоровью или жизни человека из-за непредвиденных стихийных бедствий
· - несчастные случаи, взрывы, пожары и т. д., несчастные случаи вызванные халатностью человека или неисправностью оборудования
Конец формы


Домашнее задание: С сайта МЧС http://ky.mes.kg/ просмотри информацию о стихийных бедствиях, прочитать сделать конспект и пересказ. 

