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Об усилении контроля над исполнением антикоррупционного законодательства Кыргызской Республики в области образования
В соответствии с Законом Кыргызской Республики «Об образовании», в связи с началом 2021-2022 учебного года,  в целях недопущения незаконных денежных сборов в школе и усиления социально-правовой защиты учащихся школы
		П Р И К А З Ы В А Ю:
1. Всем сотрудникам школы обеспечить неукоснительное исполнение требований Законов, нормативно-правовых актов Кыргызской Республики о доступности и бесплатности образования.
2. Категорически запретить в школе:
· проведение любых форм вступительных испытаний для учащихся первых классов;
· сбор вступительных взносов при принятии детей в школу, в том числе через общественное объединение, Попечительский Совет школы;
· денежные и иные сборы на подарки школе, директору школы, классным руководителям, учителям и т. д. через родительские комитеты.
3. Классным руководителям 1 – 11-х классов:
· провести разъяснительную работу среди родителей (законных представителей) учащихся школы по вопросам незаконности денежных сборов;
· запретить принимать участие в работе родительских комитетов классов при рассмотрении финансовых вопросов и оказания содействия в приеме, передаче, хранении средств родителей;
· довести данный приказ персонально до каждого родителя (законного представителя) учащихся.
4. Заместителю директора по воспитательной работе Тигай А.В.:
· провести с классными руководителями 1 – 11-х классов разъяснительную работу о недопустимости сбора незаконных  денежных и иных сборов с учащихся, их родителей (законных представителей);
· взять под контроль работу «Почты и телефона доверия».
5. В случае выявления фактов взимания незаконных денежных и иных средств, оказания морально-психологического давления на детей и их родителей сотрудниками школы, освободить последних от занимаемых должностей с передачей выявленных фактов в правоохранительные органы.
6. Возложить персональную ответственность за неукоснительное исполнение настоящего приказа на каждого учителя школы.
7. Контроль над исполнением настоящего приказа оставляю за собой.

Директор школы: 			Носинова Б.Ш.
