ОТЧЁТ

о проведённых мероприятиях по реализации распоряжения Правительства Кыргызской Республики «О противодействии религиозному экстремизму в городе Бишкек»   по проведению мероприятий по недопущению возникновения конфликтных ситуаций  на этнической и межнациональной почвах 
 за  1 полугодие   в средней общеобразовательной школе № 27 города Бишкек .

На  онлайн совещании при директоре педагогический коллектив был ознакомлен с распоряжением Правительства Кыргызской Республики «О противодействии религиозному экстремизму в городе Бишкек». 
Родители и учащиеся школы были также ознакомлены с вышеуказанным распоряжением, а также   памятками по недопущению межнациональных конфликтов среди учащихся онлайн.
 На онлайн  заседании МО классных руководителей педагогический коллектив был ознакомлен с общешкольным воспитательным планом с учётом реализации данного распоряжения.
Проведён мониторинг посещаемости пятничных намазов школьниками во время занятий. По его результатам выяснилось, что детей, пропускающих занятия по данной причине, нет.
  Классные руководители по плану проводят классные часы по предупреждению и недопущению распространения религиозного экстремизма, фундаментализма, деятельности религиозно-экстремисткой партии «Хизбут-Тахрир» и конфликтов на религиозной основе.  
Социальным педагогом Лавриковой М.А. и психологом школы Колесниковой О.Н. проведены встречи (видеолектории) с учащимися   по вопросам межнациональных отношений, а также проведено  онлайн анкетирование подростков по проблемам межличностных и межнациональных отношений, по развитию самооценки и коммуникативных навыков.
К Международному Дню толерантности 16.11.2020 классными руководителями проведены классные часы «Мы очень разные, но мы вместе…» 2-7 классы, «Толерантность и мы» 8-11-е классы.
Заместитель  директора  по ВР                        Поцепун А.Г.
