Тема: 30-летие независимости Кыргызской Республики (7 В класс)
Цели урока:
Образовательная: углубить и расширить знания о независимости Кыргызстана. Способствовать осознанию учениками личной ответственности и необходимости внесения личного вклада в развитие Кыргызстана.
Развивающая: развивать критическое мышление, умение высказывать собственное мнение о Кыргызстане
Воспитательная: воспитывать общечеловеческие и национальные духовно-ценностные ориентиры, любовь к родной стране.
Оборудование урока:
Флаг и герб Кыргызской Республики; политическая карта Мира; физическая карта Кыргызстана; ноутбук; проектор; слайды; презентация; музыкальное сопровождение
Ход урока:
1. Организационный момент – 3 мин.
Приветствие. Учитель поздравляет с началом нового учебного года. Далее звучит гимн Республики.
2. Слово предоставляется учителю — 5 минут.
Объявляется тема урока, тема написана на доске.
31 августа 1991 года Верховный Совет Республики Кыргызстан принял Декларацию о государственной независимости Республики Кыргызстан, согласно которой Кыргызская Республика была объявлена независимым, суверенным демократическим государством.
Декларация, открыла путь для построения независимой кыргызской государственности, олицетворяет волю кыргызского народа, его вековые чаяния и надежды. Кыргызстан как самостоятельное государство занял свое достойное место среди стран мира. Мировое сообщество признало Кыргызстан суверенной страной.
3. Задание классу-5 мин
Составить кластер и ответить на главный вопрос, что относится к независимости Кыргызстана . (ученики дают ответы, учитель записывает их на доске. Например: президент, флаг, гимн, герб, Жогорку Кенеш и тд.)
4. Презентация-15 мин
Учитель показывает презентацию «30-летие независимости Кыргызской Республики».
1 слайд
Декларация о государственной независимости 31 августа 1991 года провозгласила Кыргызскую Республику независимым, суверенным и демократическим государством.
Государственная независимость — это возможность сохранить себя на века как нацию, сберечь свои неповторимые черты и качества, умножая тем самым свой вклад в мировую культуру.
Государственная независимость Кыргызстана должна давать всем народам свободу в решении своей исторической судьбы, возможность развивать свою национальную культуру и приобщиться к кыргызской национальной культуре и языку.
2 слайд Символы независимости Кыргызской Республики.
Государственные символы: герб, флаг, гимн. Символ – главный знак. Государственная символика – это признак независимости и суверенитета.
3 слайд Государственный флаг Кыргызской Республики
Государственный флаг Кыргызской Республики красного цвета, символизирует доблесть, справедливость, смелость. Животворящее лучезарное золотое солнце есть символ вечности жизни, олицетворяет покой и богатство. Сорок лучей, объединённых в круг, означают объединение сорока древних племён в единый Кыргызстан. Внутри солнечного диска изображён тюндюк юрты. Тюндюк-символ отчего дома. Тюндюк олицетворяет не только прочность дома, вековые традиции народа, но и более глубокое философское единство земли и неба. Тюндюк символизирует единство народов, проживающих в стране.
Государственный флаг Кыргызской Республики был принят 3 марта 1992 года. Авторы: С.Иптаров, Б.Жайчыбеков, Ж.Матаев, М.Сыдыков, Э.Айдарбеков.
4 слайд Государственный герб Кыргызской Республики
На государственном гербе Кыргызской Республики отображается: расправляющий крылья белый сокол, символизирующий свободу страны, стремление к лучшему, щедрость, зоркость. Озеро Иссык-Куль-символ красоты природы, источник жизни и энергии, вершины гор похожи на белый колпак кыргызского народа. Хлопок и пшеница, окаймляющие герб, говорят о разнообразии культур Кыргызстана, и в то же время об их единстве, объединяющем всё их разнообразие в единое целое – народ Кыргызстана.
Государственный герб Кыргызской Республики утверждён 14 января 1994 года. Авторы: А. Абдраев, С. Дубанаев.
5 слайд Государственный гимн Кыргызской Республики
У Кыргызской Республики есть ещё один государственный символ – это гимн. Гимн – это торжественная песня. Государственный гимн Кыргызской Республики – это торжественная песня о величии и необычной красоте нашей Родины.
Гимн утвержден 18декабря 1992 года. Слова: Ж. Садыкова, Ш. Кулуева. Музыка: Н. Давлесова, К. Молдобосанова.
6 слайд Исторические события
12 октября 1991 год — народ выбрал Аскара Акаева президентом независимого государства.
2 марта 1992 год — Кыргызстан вступил в ООН.
30-31 августа 1992 год- в Кыргызской государственной филармонии им. Токтогула состоялся первый Всемирный курултай кыргызов.
5 мая 1993 год- принята Конституция Кыргызской Республики.
10 мая 1993 год- Национальным банком в обращение введен сом.
20 декабря 1998 год- Кыргызстан вошел во Всемирную торговую организацию.
1999 год- в стране проведена первая национальная перепись населения.
2003-празднование 2200-летия Кыргызской государственности
24 марта 2005 год- государственный переворот.
Март 2005 год -президент Кыргызстана стал К.С. Бакиев
2010 год — народная Революция в Кыргызстане. Президент страны – Р.И. Отунбаева.
27 июня 2010 год-принятие на референдуме Конституции Кыргызской Республики. Кыргызстан парламентская республика.
Июнь 2010 год-Ошские события
9 сентября 2014 год — I Всемирные игры кочевников – международные спортивные состязания по этническим видам спорта.
2011-2017 год-президент А.Ш. Атамбаев
2017 – 15 октября 2020 год -президент С.Ш. Жээнбеков
28 января 2021год -президент С.Н. Жапаров
5. Задание -6 мин
Работа в группах, закрепление материала.
Группам дается задание, тема. Ученики должны придумать по 2 вопроса и задать другим группам.
Первая группа – флаг Кыргызской Республики, вторая группа – герб Кыргызской Республики, 3 группа- исторические события Кыргызской Республики.
6. Задание-5 мин
В конце урока учитель дает каждой группе задания написать несколько предложений, на тему «30-летие независимости Кыргызской Республики» и прочитать их.
Подведение итогов-3мин
Слово учителя: «Дорогие ребята, на этом закончился наш урок, посвященный 30-летию независимости Кыргызской Республики. Спасибо Вам за активное участие».
Ставится песня о Кыргызстане (на выбор) ————
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